

4
710759
289

經濟日報

中華民國112年10月26日 星期四 農曆癸卯年9月12日 第20557號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊
社址：新北市汐止區大同路1段369號

編譯黃淑玲、科技組 / 綜合報導

美國最新出口大陸晶片禁令取消原訂30天緩衝期，提前生效。根據AI晶片龍頭輝達(NVIDIA)最新申報的文件顯示，美國政府要求該公司旗下多款AI晶片若要銷售至大陸，23日起都要事先取得許可才放行。這意味大陸市場輝達AI晶片來源提前斷供，震撼業界。

受相關消息衝擊，輝達、超微(AMD)25日早盤股價分別下跌約1%與近2%。台灣AI概念股近期跌深反彈走勢同步受阻，緯創25日收盤跌近1%，以95.3元收市；英業達則跌超過1.4%，以43.65元作收；緯穎24日強攻漲停板的氣勢不再，收盤跌10元，以1,655元收市；僅廣達勉力收紅，終場漲1.5元、收210.5元。

美國商務部先前公布最新

美管制新規取消緩衝期 震撼業界

輝達AI晶片提前禁銷大陸

元)。

業界人士認為，美國提前讓禁令生效，似乎是意識到「給了緩衝期，反而讓陸企更大力掃貨，並且大幅哄抬價格」的狀況所做的因應措施。不過，緩衝期取消，等於「連條活路都不給」，大陸當地AI相關企業受創最大，也提前為輝達關上開拓大陸這個AI商機龐大的市場大門。

日經新聞報導，輝達24日在依法揭露訊息的申報資料表示，23日收到華府通知，出口管制新規即日起生效，適用於該公司所有超過更新後處理器效能上限、以及以資料中心目的所設計或行銷的所有產品

出口大陸晶片管制規定的生效時間，原為10月17日公布新規的30天後，也就是11月16日生效。

不過，近期不少陸企搶在新禁令生效前大力掃貨輝達晶片，讓輝達產品在大陸市場價格大幅飆漲，以此次新增列入禁售大陸的H800晶片為例，報價最多已翻漲一倍，從人民幣21萬元(約新台幣92.4萬元)暴漲到最高人民幣40萬元(約新台幣176萬

元)。

美國最新出口大陸晶片禁令提前生效

背景 美國商務部先前公布最新出口大陸晶片管制規定的生效時間，原為10月17日公布新規的30天後，也就是11月16日生效

轉折 在新禁令生效的緩衝期內，大陸市場瘋搶輝達AI晶片，甚至傳出報價暴漲一倍之譜

現況 日經新聞報導，輝達24日在依法揭露訊息的申報資料表示，23日收到華府通知，出口管制新規即日起生效，適用於該公司所有超過更新後處理器效能上限、以及以資料中心目的所設計或行銷的所有產品

影響 •大陸市場輝達AI晶片來源提前斷供，重創當地AI市場發展與輝達拓展大陸市場之路
•啟勝、麗臺等以大陸為主要AI市場的台灣企業，恐受拖累

資料來源：日經新聞、採訪整理

科技組 / 製表

H100、L40S，以及先前專為大陸市場推出的A800與H800晶片，都必須事先取得許可才能出口。輝達並未明確說明為何華府會提前晶片出口管制新規的生效時間，但預期授權要等降規版AI晶片，都必須事先取得許可才能出口。

相關新聞見A3

輝達並未明確說明為何華府會提前晶片出口管制新規的生效時間，但預期授權要等降規版AI晶片，都必須事先取得許可才能出口。

相關新聞見A3

今日熱點

話題 | A2

主計長談分配不均 政府責任大

話題 | A3

高通推5G旗艦晶片 台積助攻

焦點 | A4

建築融資增速 探五年低點

焦點 | A5

雙11爆急單 航空貨運漲價

2023生技論壇 生醫科技大未來

時間	議程
09:00-09:30	報到
09:30-	開幕致詞
09:40-	致詞人 劉永平 / 經濟日報社長
09:40-	實賓致詞
10:00-	致詞人 陳建仁 / 行政院院長(邀約中)
10:00-	薛瑞元 / 衛福部部長
10:00-	專題演講一 生醫產業發展趨勢
10:40-	主講人 楊泮池 / 生策會副會長
10:40-	專題演講二 AI醫療發展新潮流
11:20-	主講人 陳明豐 / 長佳智能董事長
11:20-	專題演講三 從中美國際競合看台灣生技產業供應鏈的機會
12:00-	主講人 劉理成 / 台康生技董事長
12:00-13:30	中午休息
13:30-	專題演講四 台灣疫苗全球化競爭策略
14:10-	主講人 張哲璋 / 安特羅生技總經理
14:10-	專題演講五 與時俱進 生醫產業新契機與投資大方向
14:50-	主講人 徐大誠 / 中華開發生醫基金總經理
14:50-	專題演講六 生醫產業升級解決方案
15:30-	主講人 虞成全 / 勤業眾信聯合會計師事務所生技醫療產業負責人
15:30-	專題座談 台灣生技產業發展新策略
16:40-	主持人 閻雲 / 台北醫學大學講座教授
16:40-	與談人 康清原 / 訊聯生技總經理
16:40-	黃彥臻 / 鑽石生技投資副總裁
16:40-	曾暉元 / 台耀化學CDMO事業體總主持人

*本論壇免費參加，採線上預約報名制，恕不接受電話預約。

*主辦單位優先邀請相關產業與會，並於11月13日(一)中午12:00前寄送入場憑證至個人電子信箱，再請留意收件。

*未受邀者不另行通知。

*本論壇提供公務人員學習時數6小時，活動後請至報到台登記。

*主辦單位保留活動異動之權利。

主辦 經濟日報

協辦 中華開發資本 Deloitte 勤業眾信 Diamond Biofund

中華醫藥大學附設醫院 長佳智能 IrGenix FORMOSA

台股回神 大戶進場搶短

國家隊連九買 攜手內資穩盤 電金權值股領軍 推升指數連二漲

【記者王皓正／台北報導】台股昨(25)日多頭重掌發球權，盤面由電子、金融權值股穩盤，外資雖然連九賣，但以八大公股行庫為首的國家隊則是連九買，配合市場大戶大舉進場搶短、及投信等內資攜手撐盤，推升指數終場上漲49點、收16,358點，成交量則擴增至2,397億元，5日線、16,400點得而復失。

台股昨天延續反彈氣勢，最高一度大漲150點、達16,459點，但受月線反壓，終場漲點收斂。盤面上，主要由電、金權值股穩盤，台積電收平盤，鴻海昨天出現

反彈，漲幅近1%，聯發科小漲，聯電以及國泰金、富邦金等金控雙雄也同步上漲。

高價股走勢也回神，世芯-KY上漲近2%，力旺漲幅達3%，創意、旭隼、譜瑞-KY、亞德克-KY與M31漲幅都達2%至3%，祥碩更大漲超過半根，創近16個月來新高價，整體千金股族群仍維持11千金不變。

至於AI股則漲跌互見，緯穎、緯創強拉後休息、小跌1%，其餘如技嘉、奇銳也都修正；表現強勢的個股包括勤誠、高力、健策、廣達、廣明等。

在法人動向上，三大法人

昨日共賣超20.1億元。其中外資賣超75億元，連九賣、累計賣超902.8億元；投信買超54.6億元，連五買、累計買超148.3億元；自營商轉賣為買、買超0.25億元。

八大公股行庫則買超20.41億元，連九買、累計買超20.41億元；臺灣大股東大戶大舉進場搶短，成為推升指數連二漲的主因之一。

分析，從昨日大盤整體的江波分析觀察，其中委買張數多於委賣張數，委買筆數卻少於委賣筆數，顯見大盤平均每筆委買均大於委賣均張，市場大戶紛紛進場搶短，成為推升指數連二漲的主要原因之一。法人解

析，從昨日大盤整體的江波分析觀察，其中委買張數多於委賣張數，委買筆數卻少於委賣筆數，顯見大盤平均每筆委買均大於委賣均張，市場大戶紛紛進場搶短現蹤。

綜合第一金投顧董事長陳奕光、華南投顧董事長儲祥

，短線族群可望輪動。

台股觀盤重點

- 指數最高一度大漲150點、達16,459點，但受月線反壓，終場漲幅收斂至49點，收16,358點，成交量擴增至2,397億元
- 三大法人賣超20.1億元，外資賣超75億元、投信買超54.6億元、自營商買超0.25億元；八大公股行庫則買超20.41億元
- 市場大戶紛紛進場搶短，成為推升指數連二漲的主因之一

資料來源：採訪整理

王皓正 / 製表

生技論壇11/14登場

台康董座呼籲政府協調各家公司資源，集中生技產業實力…

劉理成：提升CDMO國際競爭力

【記者謝柏宏／台北報導】台康生技董事長劉理成表示，台灣生技業近年來興起委託開發與製造服務(CDMO)發展熱潮，呼籲政府應協調各家公司資源，讓台灣生技業CDMO實力更加集中，將能帶動我國進入國際市場擁有更高的競爭力。

經濟日報將於11月14日主辦2023生技論壇，今年將以「生醫科技大未來」為主題，邀產官研領域專家，探討生技產業現況、挑戰及未來藍圖，期待凝聚共識。劉理成將發表專題演說，題目為

「從中美國際競合看台灣生技產業供應鏈的機會」。本論壇協辦單位包括中華開發資本、勤業眾信聯合會計師事務所、鑽石生技投資、中國醫藥大學附設醫院、長佳智能、台康生技及台耀化學等公司。

劉理成表示，中美兩國在國際上展開競爭與合作角力至今，全球產業趨勢近期又看到新演變，隨著以巴衝突的爆發，未來將連帶激起南、北兩半球的對抗氛圍。從生技製藥業的角度來看，南半球市場發展的潛力，相較

CDMO的需求仍以蛋白質藥物為主流，相較之下近三年崛起的mRNA新興技術，除非人類再度面臨重大疫情災變，否則mRNA在醫藥的量產需求，將不容易支撐單一CDMO公司的訂單量。

此外，劉理成分析，台灣生技業想透過CDMO業務拓展國際市場，應具備兩大條件，一是生產線應通過美國食品藥物管理局(FDA)、歐盟藥品管理局(EMA)或日本行政法人醫藥品醫療器械總合機構(PMDA)的查廠認證；二是生產規模要夠大。他認為，台灣近兩年有許多公司積極投入CDMO的業務拓展，但是政府應出面協調各家公司資源，讓台灣生技業CDMO的實力更加集中，也能更具國際競爭力。

台康生技做為國內CDMO業務拓展的指標公司，今後對海外市場的開拓更重視地緣因素帶來的影響。劉理成指出，台康生技為了更貼近海外CDMO客戶的需求，未來考慮到市場所在地設立小型生產基地或服務據點；公司也不排除針對海外小而美的公司進行併購。



台康生技董事長劉理成